

我市启动生活垃圾分类标志全民纠错行动

检查出不符合规范的标志 70 余处

活动还将持续一周,拍照举证还有机会获奖

昨天,我市生活垃圾分类领导小组办公室(以下简称市分类办)联合本地12家媒体对全大市开展生活垃圾分类标志纠错行动抽查,全面拉开我市生活垃圾分类标志全民纠错行动。

记者从市分类办了解到,本次纠错行动以我市《生活垃圾分类目录和分类标志》(DB3302/T 1098-2018)为标准,重点对全大市范围内道路、宾馆、商场、景区、公园、交通场站等各类人员较密集处公共场所进行抽查,主要抽查的是这些公共场所内的垃圾分类收集容器、宣传物品及视频媒介等生活垃圾分类标志。

□记者 边城雨 通讯员 范奕齐 文/摄



▲院士公园内其他垃圾的配图用成厨余垃圾的了

▶某商场内,可回收物写成可回收垃圾。
▼慈溪客运中心站,“其他”写“其它”,颜色也错了。



“其他垃圾桶”颜色错的很多 “可回收物”写成了“可回收垃圾”

从现场检查的情况来看,目前宁波整体的分类标识标志的使用还存在不少问题,宁波垃圾分类的颜色为绿蓝红黑,分别对应厨余(餐厨)垃圾、可回收物、有害垃圾和其他垃圾,目前出现的问题主要集中在分类标志错误、类别颜色错误、文字表述错误以及细分种类错误四个方面。

出现最多的是其他垃圾桶的颜色,不少地方都是橘红色,有些地方是灰色,很多地方将“其他垃圾”写成“其它垃圾”;其次是可回收物的名称,不少地方“可回收物”都写成“可回收垃圾”。

在铁路宁波站的扶梯处,一块垃圾分类的展板

上,黄颜色的其他垃圾桶特别醒目,同时在安检处,一套组合垃圾桶上分别贴着绿色的“可回收垃圾”和橘红色的其他垃圾标志;在候车室二楼的麦当劳,其他垃圾也是橘红色。“我们已经开展了一轮自查自纠,广场内基本上错误的都被纠正过来了,但还有个别漏网之鱼,我们马上整改。”铁路宁波站的工作人员告诉记者。

在鄞州区邱隘一中石油加油站,其他垃圾桶桶身上贴着红色的“不可回收”标志;在慈溪客运中心站,一组垃圾桶上,其他垃圾颜色为红色,且“其它垃圾”文字错误,可回收物颜色被标成了黑色,准确的应该是蓝色。

已发现不符合规范标志 70 余处 市民拍照举证还有机会获奖

在检查过程中也暴露出了脏乱差的问题,特别是某卖场地下车库的垃圾中转站,橘红色垃圾桶和墨绿色垃圾桶凌乱地堆放着,垃圾桶上遍布污垢且遍地油污,检查组现场约谈相关物业企业,责令即时整改。另外,宁波洲际酒店也未开展任何垃圾分类宣传工作。

据统计,截至记者发稿,共检查出不符合规范的标志70余处。“我们此次联合媒体曝光,意在引起大家对垃圾分类标志的重视,确保在城市的每一个角落,垃圾分类的标志都是一致的,方便市民投递,并逐步实现我市生活垃圾四分类标志零出错。”市分类办副主任余宁说,“在接下来的整改要求上,希望责任单位高度重视,做好本单位标识标

志的整改,同时行业主管部门要担负起责任,做好监督和指导工作。”

记者还从市分类办了解到,从8月6日起,我市将启动为期一周(8月12日截止)的全民有奖纠错行动,希望发动全体市民的力量,对不符合规范的标识标志进行拍照举证,市民可关注“宁波垃圾分类”微信公众号,后台回复关键字“纠错”,会自动回复一个超链接,点击进入活动界面按提示提交信息,待照片审核后将于8月12日进行抽奖,奖品为中信银行提供的金刚玻璃碗一套或不限里程的地铁票一张。市民也可电话87169667进行举报,联系人李老师。



撤桶并点后的西河小区垃圾房

海曙区 244 个小区 完成“撤桶并点”

本报讯(记者 边城雨 通讯员 黄美华 文/摄)“截至8月2日,海曙区共有244个小区完成了撤桶并点工作,占小区总数的91%,全区共计撤除点位1366个。”昨天下午,海曙区生活垃圾办公室负责人周颖告诉记者。

“为了对小区居民的影响降到最低,我们将撤桶并点工作分为四步进行。”周颖以撤桶并点工作较好的鼓楼街道为例,和记者分享了经验。前期,街道召集社区开了撤桶并点协商会,在充分调研的基础上,科学布置撤桶并点工作,并在西河小区进行试点。主要工作:一是召开了业委会协商会议、楼道小组长工作会议,宣传垃圾分类的意义。还在每个楼道门口先后张贴了两次告居民书,组织楼道内的党员干部率先垂范,带头执行,又在小区主要路口进行设摊,通过给居民发放垃圾袋,宣传撤桶并点后能有效减少小区污染源的重要性。此外,制作温馨提示牌,竖立在原有的点位上,并摆放绿植,引导居民正确投放。

采访中记者看到,通过一段时间的运行,考虑到露天点位从卫生及小区美观的角度来讲,不利于今后工作的开展,对于有条件有空地进行垃圾房建设的,街道、社区积极与物业、业委会协商,实地勘探,选址新建垃圾房。同时,在各小区和公共区域,制作四色小蚂蚁、垃圾分类展示柜、旧物改造展示等进行宣传。

鼓楼街道23个小区最初有200多个垃圾点位,经历一段时间的“阵痛”期之后,目前辖区共有20个垃圾房,23个点位。撤桶并点后,小区的垃圾投放优秀率达到了95%以上。



小小督导员 发挥大能量

本报讯(记者 边城雨 通讯员 李娜 范丁杰 文/摄)7月初,为了全面推广垃圾分类,也为了给孩子们提供暑期实践机会,鄞州区姜山镇茅山居委会推出招募垃圾分类小督导员的行动。活动报名一发出,就得到了大家的积极响应,活动名额也从之前预设的20人增加至35人。经过培训之后,这批年龄8至12岁的垃圾分类小督导员正式上岗了。

在社工的带领下,小督导员们挂上督导证,带上纸笔,每天傍晚6点开始挨家挨户上门检查居民生活垃圾分类情况。目前,茅山居委会垃圾分类的正确率达到85%以上。